

我市抽调37名流调、院感专家 对口支援一线抗疫

□记者 王春霞

本报讯 8月12日上午,我市新冠疫情防控对口技术支持启动仪式在市疾控中心举行,37名专家将奔赴抗疫一线,指导各县(市、区)规范开展流行病学调查、院内感染预防控制等工作。

此次,市疫情防控指挥部共从市疾控中心抽调流调专家13人,从市一院、市二院、平煤神马集团总医院各抽调院感专家8人,组成了这支对口支援专家团队。该专家团队分成12个专家

小组,每个专家小组对口技术支持1个县(市、区),指导各县(市、区)科学、规范开展流调、密接者判定和管理;入境人员、中高风险地区来返人员的管理;冷链食品核酸检测和预防性消毒;重点场所、重点单位、重点人群疫情防控;医疗机构医院感染防控;集中隔离点的规范设置和感染防控,居家隔离人员的规范管理等工作。

对口技术支持工作从8月12日开始,市疫情防控指挥部要求专家小组全体成员有高度的责任

心,严格按照各项工作规范要求指导各县(市、区)开展工作;严格遵守“八项规定”和工作纪律,对口支持期间不得擅自离开对口支持县(市、区)。

启动仪式结束之后,专家团队依次接受了核酸检测采集,并接受了专业培训。王轶在市疾控中心检验科工作十多年,此次作为专家团队成员,将奔赴湛河区开展对口支持。出发前,她说:“身边许多人都义无反顾地奔赴抗洪防疫一线了,我也要为防疫贡献自己的一份力量。”

不遵守暂停堂食规定 三区关停小餐饮店20家

□记者 杨岸萌

本报讯 “全市现在暂停堂食,无论什么时间都不能再让顾客进店用餐。如果之后再发现有顾客进店,立即停业整顿。”8月12日下午,在鹰翔路一家米线店,湛河区市场监管局南环路食药监所所长夏沛林再次告知店主。

8月10日下午,市市场监督管理局下发通知,要求全市大中型社会餐饮单位一律暂停堂食,小餐饮单位一律暂停堂食,可以打包外卖;餐饮单位外卖窗口要设置售卖台,落实一米线间隔排队并有专人负责测温、验证健康码、维持排队秩序等。

夏沛林说,他们接到通知后立即告知辖区内所有餐饮店,次日排查的所有小餐饮店也都按照通知要求停止了堂食。但8月12日,该所接到市民反映,称湛南路、鹰翔路上有米线、热干面店和早餐店早8点前还有堂食现象,遂对这些路段进行排查、督导,再次告知经营者暂停堂食。“我们会加强早8点前的检查力度,坚决杜绝堂食现象。”

在光明路中段,新华区市场监管局光明路

食药监所执法人员进行“回头看”行动,查看小餐饮门店暂停堂食情况。“昨天晚上排查到9点多,发现矿工路西段西体育场附近一家早餐店有堂食现象,当即责令其停业整顿了。”光明路食药监所所长刘金涛说。

当天,卫东区市场监管局优越路食药监所所长靳魁浩和同事检查了劳动路、优越路、园丁路等路段沿线的餐饮单位,未发现小餐饮店有堂食现象。目前,该辖区小四川、老新风、铁记糊汤面等300余家餐饮单位已主动停业。

据湛河、新华、卫东三区市场监管局统计,辖区内因为不遵守暂停堂食规定被强制关门的小餐饮店分别有6家、7家、7家,大多为早餐店、米线热干面店。

“近期疫情形势严峻,执法人员对餐饮单位经营者要耐心说服教育,对违反相关规定且屡教不改的,一律按市疫情防控领导小组要求依法查处,直至取缔。”市市场监管局餐饮食品安全监督管理科科长陈浩说,市民如果发现小餐饮店有堂食现象,可拨打电话12315举报。

卫东区市场监管局 为两社区捐赠防疫物资

□记者 杨岸萌
通讯员 冯军伟

本报讯 万众一心,抗击疫情。8月12日,卫东区市场监督管理局向分包的两社区捐赠口罩、消毒液、遮阳伞等防疫物资。

据卫东区市场监管局副局长谷旭光介绍,此前,该局已共出动100余人次前往分包社区开展疫情防控志愿服务,用自己的实际行动投身抗疫一线,为社区疫情防控工作充实力量,协助社区做好防疫工作。

为助力打赢疫情防

控阻击战,保障疫情防控工作一线人员身体健康,该局当天向五一一路社区、繁荣街社区及各疫情防控执勤点捐赠了一批防疫物资,包括口罩1200个、矿泉水30件、方便面30箱、84消毒液4箱、火腿肠4箱、10把遮阳伞等。

“卫东区市场监管局在疫情防控点一开始设置时就派人过来值守,帮了我们不少忙,非常感谢他们。”繁荣街社区相关负责人任占伟说,疫情当前,分包单位给了他们最及时有力的支持,他们会妥善分配、使用这批物资,助力一线工作人员抗击疫情。



医院“四防一体”让市民放心就医

为确保市民就医安全,市第一人民医院坚持内外同防、医患同防、人物同防、“人防技防器防”三防融合,筑牢院感防控安全底线,为医务人员和患者构建安全屏障。图为市民近日在市一院排队做核酸检测。

本报记者 王春霞 摄

“交管12123”恢复办理七类业务

□记者 刘蓓

本报讯 自7月20日郑州遭遇暴雨,我省车驾管业务已停办近一个月。8月12日下午,从市公安局交通管理支队车管所传来消息,自8月13日起,恢复在“交管12123”APP线上办理车辆和驾驶人业务,周六、周日不休息。

据市公安局交警支队车管所大队教导员赵跃介绍,为最大程度减少人员聚集,降低交叉感染风险,线下窗口暂时不予办理车辆和驾驶人业务,恢复办理时间另行通知。他提醒市民,能够在“交管12123”APP线上办理的车驾管业务有以下七类:申领补(换)驾驶证业务;申请驾驶证延期审验、延期换证业务;申领机动车免检标志业务;申领补(换)机动车牌

业务;申领补(换)机动车行驶证业务;申领新车临牌;网上审验教育和满分教育。

此外,为方便市民,疫情期间,车管所针对车辆和驾驶人业务推出便民利民十项举措。开通抗疫人员(车辆)业务办理绿色通道(窗口),24小时受理相关业务;机动车逾期未检验8月份到强制报废期和使用原号牌期限8月到期的,延期至10月底;临时行驶车号牌已办3次,7月20日至业务恢复后,未在有效期内办理登记业务的,增加一次申领临时行驶车号牌机会;互联网预选号牌7月20日以后过期的,业务恢复后,重新计算期限,可使用预选号牌;延长重型柴油车实施国家第六阶段机动车排放标准过渡期,延长天数为机动

车注册登记业务暂停天数;已经预约过的驾驶人考试,7月20日至业务恢复后,系统认定为缺考的,统一修改为取消考试;7月20日至8月20日期间,驾驶证期满换证,超过有效期一年至三年的,延期至10月底;7月20日至8月20日期间,学习驾驶证明,军警、外籍(AB类)换证业务,超过有效期的,延期至10月底;7月20日至8月20日期间,年龄在70周岁以上或者持有残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型的,且驾驶证超过有效期一年未至三年的,提交身体条件体检证明时间延期至10月底;驾驶证满分后,驾驶人互联网上的学习记录,在7月20日至8月20日期间到期的,延长学习记录有效期至10月底。